

# 我们都是小星星

亲爱的同学们：  
你们好！

每颗星星都下落不明，每盏月亮都不知所踪。你们现在都在哪里呢？又在干些什么呢？这些我都不知道。可我这边却发生了巨大的变故，就在不久前，我早上刚醒来，想用自己的小手摸摸嘴边的口水，却发现自己的小手变成了一个棱角，皮肤变成了黄色，甚至有点发光。往脚底下一看，呀，这不是我生活的城市吗！啊，我这是在天上啊！咦，四周怎么这么黑？现在是夜晚啊！我变成了一颗闪亮的小星星。同学们，你们想要听听我的经历吗？

我叫星挽挽，是月亮旁边最亮的小星星。我在这几天结交了好多好朋友。当然，也有一些对我有敌意的小星星。他们总觉得自己才是最闪亮耀人的（事先声明，我可没有！）。我做梦都想当小星星，如今竟然真的成为现实。

你们问我为什么想当小星星？嘿嘿，当然是觉得它们又闪耀又幸福了。在伸手不见五指的夜晚，可能也就只有我现在脚底下这个城市还在营业了。我经常俯视这个城市，那风景是相当美。最耀眼的是根宫佛国里

的夜景，五彩缤纷，不管是塔尖，塔底发出的光都令人心动无比。我可以看到一对对幸福的情侣从电影院里、超市里走出来，有的牵着手，有的相互依偎。而电影院外，正有一个高高瘦瘦的男生向一个亭亭玉立的女孩表白，他手里捧着一束鲜红的玫瑰，半蹲在女孩面前。“那个女孩可真幸福啊！”我的朋友林潇潇正和我看向同一个地方，看起来像是有什么开心事，神采奕奕的。我聚精会神，勉强才听清了那个男生所说的话：“今晚月色正好，我有一句话已经憋了很久，星河滚烫，你是人间理想，我喜欢你很久了。”那个女生则是带着女孩的半点羞涩：“我愿意。”看到此时，我也十分激动，仿佛那个女生是我自己一般。于是，脑海里突然冒出了曾经看到过的一句话：山河远阔，人间烟火，无一是你，无一不是你。

我正想着，忽然间，一阵大风向我们吹来，我小姑“星辞”扯着嗓子大声喊道：“快走啊，狂风袭来了！再不走大家都会有危险的。”可是我们实在是行动速度太慢了，除了我的月亮姐姐“月迦”好似被胶水粘住一样纹丝不动，其他小星星们都被卷入狂风之中。尽管我们想奋力

反抗，却又不得不举手投降，因为我们都束手无策了，反抗只会受伤。

一觉醒来，我发现我已经不在原先的地方了。这意味着，我将去交新的朋友，将去看新的风景，从零开始。想到这里，我不禁思念起原来的朋友，我眼神渐渐黯淡了下去。恍然间，我听到一个小朋友大喊：“今晚的天空好美，星星好亮啊！”我愣了一下，是啊，我是一个为人们照明的小星星，始终都是闪亮的，重新开始有什么大不了的，我在哪里都能发挥自己的作用。

好啦好啦！我就不说我的事了，这次写信其实是想鼓励你们，每个人都有自己的闪光点，要始终乐观呀！遇到困难不要轻言放弃，好好利用自己的闪光点，在对的地方发出最闪耀的光芒，我可以，你们也可以！因为我们始终都是闪亮的呢！不知道我什么时候变回去啊？说不定明天醒来就变回去了呢，真是像做梦一样！

相信：熬过一切，星光璀璨！我们都是发光的星星。

祝：

事事顺利

开化县北门小学六(7)班 方怡可  
指导老师 郑永仙

# 《中国神话故事集》读后感

神话故事是一个国家和民族宝贵的精神财富。世界各国、各民族都有自己的神话传说。我国的神话更是丰富多彩，有“盘古开天辟地”、“女娲创造人类”、“羿射九日”等。这些有趣的神话故事，会带给你走进魅力多彩的神话世界。

其中我最喜欢的是“愚公移山”和“夸父追日”这两个故事。“愚公移山”讲述的是：从前有一位叫“愚公”的老人，年纪已经九十岁了。他门前有两座大山，一座叫“太行山”，一座叫“王屋山”。这两座大山挡住了道路，出入很是不便。于是，他当天晚上召集家庭里大大小小的人商议，决定把“太行”“王屋”这两座大山搬到别处去。

第二天，河曲智叟看见了他们这么辛苦，笑着对愚公说：“愚公别挖了，像你这样的老人每天只搬这点点土，能把这两座大山搬掉吗？”愚公听了十分生气，回答道：“即使我死了，还有我儿子，儿子死了有孙子，子子孙孙是不会穷尽的，还怕这山平不了！”河曲智叟被他说的哑口无言。

这时，不料恰被一个手里握蛇的天神听见了，他赶紧跑去报告天帝。听了天神的报告，上帝被感动了，就叫夸父氏的两个儿子，把一座山搬到朔东，另一座山搬到雍北。从此，愚公的门前再

也没有大山挡住他们的出路了。

“愚公移山”这个故事反映了我国古代劳动人民改造大自然的伟大气魄和惊人毅力。这个故事告诉我们：无论遇到多么困难的事情，只要有恒心，有坚韧不拔地精神做下去，往往可能会成功。

“夸父追日”讲了：从前，有一位夸父的巨人，他非常喜欢光明，所以就开始了追太阳。当太阳就快要下山时，夸父眼看就要抓住太阳了，可是他渴得喉咙直冒烟，把黄河、渭水里的水都喝干了，但那烦躁而难受的口渴还没有止住，于是他再向北方跑去，去喝大泽里的水，可惜他还没有到达目的地，就在中途渴死了。

第二天早晨，昨天倒毙在原野上的夸父，已经变成了大山手中的手杖，长成了一片绿叶茂盛、鲜果累累的桃树。

现实生活中，我们不光要学夸父那种为了目标勇往直前的精神，还要努力培养他虽然失败，却不忘造福后人、为后来者提供便利的意识。

书中还有其它很多经典的故事，大家不妨一起来读一读吧，相信你也可以从中收获人生的启迪。

开化县实验小学三(8)班  
陈忻平  
指导老师 万利平

# 好书就是一碗“心灵鸡汤”

——读《少年变形记》有感

莎士比亚说过：书籍是全世界的营养品。这个寒假，我就吃了一盒“营养品”，它就是《少年变形记》。这本书是伍美珍的作品。

《少年变形记》讲述了在一次偶然的机遇，城市少年朱子同为了一个iPhone4而“变身”成乡下少年。在乡下，朱子同第一次品尝到了饿肚子的滋味，第一次去赶集、第一次体验到“顶梁柱”的感觉。在这一次“变身”中，他认识了为了维持生活而奋力工作的小杰妈妈、因爸妈外出打工而照顾全家老小的黄志达、为了让家离学校远的同学住在学校宿舍而和别的老师挤在一间房间的校长。通过一系列的生活点滴，朱子同“华丽变身”，成为

一名好少年。

读了这本书之后让我受益匪浅。我下定决心改掉以前大手大脚花钱的坏习惯，做到“把钱用在刀刃上”。每次正准备把碗中的饭菜倒掉时，就想起了贫困山区的人们还吃不饱饭、用糙米填饱肚子的场景，就有一股莫名的力量驱使我将碗里的饭菜吃掉；每一次想和同学们玩“踩鞋子大战”游戏时，我就想起山区的人们穿着草鞋走过泥泞山路的场景，我又默默地收回了脚。山区的孩子上学走崎岖的山路，我们却是家长开车接送；山区的学校破烂拥挤，而我们的学校宽敞明亮……在这么好的条件下，我们有什么理由不努力学习呢？我们应该更加努力，当

然我们也要多帮助关心山区的孩子们，多捐款捐物，送去我们的爱心，相信他们的生活也会越来越好。此刻，我也给自己定了新的目标，一份耕耘一份收获，珍惜此刻的一切，努力学习更多的知识本领，长大以后把我们的祖国建设得更加的美好！

这本《少年变形记》就像一碗“心灵鸡汤”，把我的内心洗了一遍，使她更纯洁。多看好书太有用了！我们要做到冰心说的“读书好、多读书、读好书”。我坚信，只要我们多读好书，就能为祖国的未来抹上一道更绚丽的彩虹！

开化县天地外国语学校504班  
徐欣如  
指导老师 钱爱娟



百年礼赞

开化县实验小学三(1)班 秦紫涵 指导老师 方冰

